

# 台灣基督長老教會 台北南門教會

創立：主後 1953 年 4 月 5 日

地 址：10076 台北市重慶南路三段 27 巷 4 號

電 話：(02)2341-1016 傳 真：(02)2392-7782

E-mail：pctnm1953@gmail.com

「你們該效法我，像我效法基督一樣。」(林前11:1)

「人人要照自己所得的恩賜彼此服事，  
作上帝各種恩賜的好管家。」(彼前4:10)



年度主題：相愛連結肢體·生命見證基督

## 主日禮拜

主禮：薛伯讚牧師

2018 年 8 月 19 日【第 33 週】

(第二場)台語禮拜 10:30 司禮：劉兆宏執事

### • 靜候上帝的話 •

序 樂.....程筱雯老師  
 宣 召.....詩篇 19:14.....司 禮  
 聖 詩...581 首「救主耶穌，萬福本源」...會 眾  
 主禱文.....會 眾  
 信仰告白.....會 眾  
 啟 應.....18 篇.....司 禮  
 祈 禱.....司 禮  
 回 應.....會 眾

主，聽阮祈禱，主，聽阮祈禱，懇求祢聽阮求。  
主，聽阮祈禱，主，聽阮祈禱，聽阮懇求的聲。

### • 恭聽上帝的話 •

讚 美.....盼望之歌.....聖歌隊

曲:Hal H. Hopson/詞:Alvin Schutmaat

著來為和平祈禱，吟詩心快樂越跳，  
同心促進新世界，盡忠回應主呼召。  
願盼望之主逐日及咱同行，  
仁愛喜樂和平充滿咱生命。  
願公義之主緊引導咱走道路，  
帶光明盼望到咱逐國逐族。  
著來為和平祈禱，吟詩心快樂越跳，  
同心促進新世界，盡忠回應主呼召。  
願主及咱同行，和平充滿咱生命。  
願主緊導咱道路，帶盼望到咱逐族。  
快樂來吟詩，著快樂，相及快樂吟詩。

聖 經.....詩篇 90:17.....司 禮  
 講 道.....我們手所做的工.....主 禮  
 祈 禱.....主 禮  
 聖 詩.....512 首「人人攏真殷勤」.....會 眾  
 讚 美.....馨香晚祭...台中大肚教會青年

詞:陶曉蕾/曲:游智婷

耶和華，我的避難所，求你留心聽我的聲昔，  
願我的禱告如香，陳列你面前，我舉手祈求，如獻晚祭。  
耶和華，我的力量啊，求你賜給我正直的心，  
不教我陷入那，世間誘惑，救我脫離，惡人網羅，  
求你指教我，如何遵行你旨意，因為你的名將我救活。  
因你是我神，將我藏在羽翼中，我的心將一生仰望你，  
因你是我神，將我藏在羽翼中，我的心將一生仰望你。

### • 應答上帝的話 •

奉 獻.....周明顯/楊明璋執事

降服主祢面前，阮重新奉獻，  
主祢權能永遠。阿們。阿們。

報 告.....司 禮

平安禮.....527 首「咱攏成做一家人」.....會 眾

頌 榮...396 首「今欲散會，求主賜福」...會 眾

祝 禱.....薛伯讚牧師

哈利路亞頌.....會 眾

默 禱.....會 眾

殿 樂.....程筱雯老師

# 主日禮拜

主禮：鍾主亮牧師

2018 年 8 月 19 日【第 33 週】

(第一場)華語禮拜 8:20 司禮：梁佳宏執事

序 樂.....林恩慈老師  
宣 召.....詩篇 19:14.....領 唱  
詩歌敬拜.....會 眾  
詩 歌.....會 眾

## 1. 在這裡

神的子民合一聚集 熱切期盼遇見祢  
天要敞開 神的道傳遍 因為我們渴慕尋求祢  
神的子民合一聚集 熱切期盼遇見祢  
天要敞開 神的道傳遍 因為我們渴慕尋求祢  
在這裡 在這裡 耶穌祢現在在這裡  
我相信 我相信 喜樂的江河在這裡  
榮耀彰顯 奇妙神蹟將顯明 天上國度降臨在這裡  
祢的靈在這裡 這裡就有自由 聖靈自由運行無止盡  
移山倒海信心 堅定不斷升起 期待偉大神做奇妙事

## 2. 求充滿這地

喔主感謝祢 創造這土地以永恆話語 賜下無限生命  
用恩典的馨香氣息 祝福這地 讓我們全心 跟隨祢帶領  
喔主感謝祢 創造這土地 以慈愛澆灌 以喜樂耕耘  
用無數的白晝黑夜 孕育這地 順服的人情 感恩的心情  
現在都只願以基督的心為心  
主求祢充滿我們 來醫治這地  
痛苦疾病要過去 神蹟在運行  
主求祢充滿我們 來轉化這地  
黑暗權勢要離去 主求祢充滿我們 來醫治這地  
全地看見祢榮耀 祢復興降臨  
主求祢充滿我們 來轉化這地  
全地尊榮祢聖名 為祢而站立 一生祝福 永不停息  
世代因祢愛延續 呼求祢

## 3. 新的異象、新的方向

有敬拜的聲音發出 從最高的山到海洋深處  
神的兒女要唱一首新歌 我們神要做新事  
舊的事都已經過去 在基督裡一切都要更新  
新的眼界 新的異象 新的故事 新的方向  
全地都要渴望呼喊 榮耀的主我願祢來  
天要敞開恩膏傾倒下來 神國度的榮耀彰顯  
全地都要渴望呼喊 榮耀的主我願祢來  
聖靈引領看見新的異象 祢要做新的事在我們中間

祈 禱.....(公禱，以主禱文結束).....司 禮  
聖 經.....詩篇 90:17.....司 禮

願主—我們上帝的恩寵歸於我們身上。  
願你堅立我們手所做的工，  
我們手所做的工，願你堅立。

講 道.....我們手所做的工.....主 禮  
禱 告.....主 禮  
詩 歌.....主，你是.....會 眾

1. 主你是道路，使我心正直，主你是道路，使我心自由  
主你是生命，滿足我心靈，你是主，你是神，我救主。
  2. 主你是慈愛，揀選我屬你，主你是信實，供應我需要，  
主你是全能，掌管我一生，我的主，我的神，我愛你。
- 副：我要來宣揚，你奇妙救恩，每一時，每一刻，每一日，  
我要來經歷你愛的大能，每一分，每一秒，每一天。

奉 獻.....陳享恩弟兄/何宗威弟兄  
報 告.....司 禮  
祝 福詩.....賜福與你.....會 眾  
祝 禱.....鍾主亮牧師  
殿 樂.....林恩慈老師

### • 華語禮拜聖工分配 •

事 工	司 會	司 琴	領 唱	招 待	司 獻	投 影	音 控
本週 8/19	梁佳宏	林恩慈	梁少契	陳享恩	何宗威	陳享恩	何宗威
李 喆	廖宇豐						
下週 8/26	劉兆宏	蔡忻語	連蘭誼	戴光斌	周孟箴	戴光斌	周孟箴
						林柏樺	林柏樺

### • 華語禮拜消息 •

1. 華語禮拜影片製作及音控，請青少契踴躍參與各項服事。
2. 青少年園地(第七版)請踴躍投稿。
3. 小詩班練習時間：  
每週六下午 4:30-6:00。
4. 小詩班招募新人。



◎教會消息

1. 今日為總會教會與社會奉獻主日，請兄弟關心、代禱、奉獻。
2. 今日第二場禮拜歡迎台中大肚教會陳建廷牧師、胡匡政牧師娘及青年 20 名一起禮拜並獻詩。
3. 松年團契今日禮拜愛餐後在 5 樓舉行例會，由總會松年事工委員會幹事李佳民牧師分享「以信仰建造松年人生」，請松年兄弟踴躍參加。
4. 小會公告：
  - ①本會從 8 月份起，設立「宣教基金」，將用於國、內外各種宣教事工：青少契短宣、社區松年、婦女、兒童宣教、就讀神學院獎學金、開拓教會及對外支援宣教事工。
  - ②原來之「生日奉獻」回歸「感恩奉獻」。
  - ③每年訂一主日為「宣教奉獻主日」向信徒宣導。請為本事工代禱與奉獻。
5. 心靈饗宴本週六(8/25)下午 4:00-6:00 由潘茂涼長老前來分享「逗陣來唱歌」，歡迎兄弟邀請親友踴躍參加。
6. 本週五-日(8/24-26)少契生活營於桃園復興鄉舉行，請鼓勵家中子女參加，請兄弟關心、代禱。
7. 下主日(8/26)台中中清教會將前來募款。
8. 下主日(8/26)台中豐原教會聖歌隊前來禮拜並獻詩。
9. 秋季烘焙班招生，上課時間：9 月起，週六下午 2:00-5:00(共六次)，費用 1,200 元。主題：優格巧克力蛋糕、基礎及花式甜麵包、香脆麵包棒、乳酪條、德式布丁、水蜜桃杏仁塔。8/24 前報名，費用 1,000 元，12 位額滿，請向黃幹事報名。8/24(六)下午 2:00-4:00 舉辦烘培體驗，歡迎會友邀請未信主的朋友參加。體驗名額 12 名。
10. 本會服務組舉辦插花班，日期：9/8-12/29 為期四個月每週六上午 9:30-11:30 於 6 樓舉行。每月費用 1,500 元。名額 10 名，歡迎報名參加，額滿為止。

◎肢體消息

1. 請為 8/14 義大利熱那亞發生高架橋倒塌，關心、代禱。
2. 請為張范月櫻姊妹、黃昭嘉執事、張皆得弟兄等人的復原；及長久行動不便者代禱。

上週  
講道

基督徒為誰而活？

腓立比 1:20-21a

薛伯讚牧師

今天所要講的是本季「人生的問號」系列第四講。

四年一度的世足賽已經落幕。但有一些明星球員的神奇技術及團隊戰鬥力，仍會留在眾多球迷的心中。不少明星球員其實是打從兒時即天天把玩着足球，他們的成名不會是偶然的，因為他們對足球是情有



所鍾，足球就是他們的生命、他們的生活。

情有所鍾可以左右一個人，讓他不顧一切，這些人如所謂的專家或大師們，當然也包括小市民的麵包師傅吳寶春，愛人如己的台東賣菜的陳樹菊等。真的，一個人對一件事要是不能情有所鍾、專心一志，絕不能成就偉大。他要有成就，必須能夠說，「我活着就是為了這個」。



那麼，身為基督徒，我們為誰而活？我們為何事而活？最近台灣教會因高雄「幸福小組」爆炸性的成果—從二、三百人不到十年間快速成為數千人的教會，「教會增長」的課題再度成為教會界討論的話題。

其實，台灣教界的「跟風」從戰後的韓國趙鏞基的「小組」網絡教會，祈禱山風潮，美國法理克



牧師的「四疊」造就課程，及至新近的新加坡 GLN 小組模式等，這話題就一直存在着。當然，這些教會成長的範例值得我們學習，或成為我們的激勵。但我們也不能忘記，教會不全然都是(下接第四版)

(上接第三版)這樣的模式，許多教會仍存在於山上、海邊，偏遠貧窮或遭受壓制的地方，那些貧窮、受苦、受難的教會也是屬於三一上帝的「教會」(教會是上帝的子民，基督的身體，聖靈的團契)。教會無論大或小都只為見證基督。

從聖經中我們發現，使徒保羅最在意、情有所鍾的是什麼？他斬釘截鐵地說，「我活着就是基督」。今天所讀的經文 1:20-21a，現代中文譯本譯的更為清楚，保羅說，「我迫切期待和盼望的是：我不至於在責任上有所虧負，反而能時時刻刻，尤其是現在，具有充分的勇氣，無論生死，用整個的我來榮耀基督。因為對我來說，我活著，是為基督」。

《腓立比書》是保羅在獄中寫給他在歐洲建立的第一個教會的信，他知道，「有些人傳基督是出於嫉妒紛爭；有些人是出於好意」(1:15)，為此他坦白表明，「我活著，是為基督」，別無其他。那麼，這句話是什麼意思？

1. 「我活著，是為基督」表明，我們不能忘記**基督十字架的恩典**。因為沒有基督，就沒有我們。保羅引用當時傳誦的一首「基督讚美詩」(2:5-11)說明，耶穌基督為了救贖我們，他乃是「本有上帝的形像」，「虛己」，「就謙卑自己，存心順服，以至於死，且死在十字架上」(2:6,7,8)。

許多人喜歡佩帶十字架，希望它不只是個裝飾品，其實這是非常有意義的，這十字架告訴我們，成為基督徒，我們是蒙恩的人。這世上的一切，包括名譽、金錢、權利、各樣的嗜好，都是暫時的，而恩典卻是永存的，而我活著，我情有所鍾的，就是為基督。

2. 「我活著，是為基督」表明，我們不能忘記**主的同在**。聖經一再告訴我們，我們的上帝是與我們同在的，主基督是與我們同在的，聖靈是與我們同在的。摩西被上帝呼召時害怕地說，「我是什麼人」，上帝給他的憑據就是這句話：「我必與你同在」(出埃及 3:12)；約瑟因有主的同在而「事事順利」(創世記 39:2)，約書亞亦然(約書亞 1:9)。其中詩篇 23 篇描述的更為具體，主耶和華就是我們一生的牧者，以致於詩人大膽地說，「耶和華是我的牧者，我必不致缺乏」(詩篇 23:1)。無論在什麼年齡、什麼

狀況，「因為你(主上帝)與我同在」(這句話是該詩的中心信息)，我們就可得安歇，靈魂甦醒，走在正確的道路，行走在死蔭的幽谷也不怕遭害，甚至遇上敵人也不在怕。

事實上，耶穌基督也同樣告訴我們，他在父裡面，父在他裡面，我們也在他裡面(參約翰 14 章)，而且也差聖靈與我們同在(參使徒行傳 1:8，約翰 16:4b-15，羅馬書 8:1-30)。

「我活著，是為基督」，巴克萊博士(William Barclay, 1907-1978)對這句話解釋的相當平實，他說，「無論是早上、是正午、是傍晚，是夜間，不分日夜，我們都清清楚楚的知道，他看顧我們，他與我們同在」。在禮拜中我們感受因基督的同在，在日常生活也同樣如此，這與詩篇 23 篇的描述是一致的。

3. 「我活著，是為基督」更是告訴我們，我們**願為基督受苦**。想一想，我們一生大都為了什麼而活？如果只為俗世暫時的東西在努力，當這些汲汲營營、付上一切為賺更多的錢、為得更大的勢力或其它，一旦這些沒了，人生似乎也就完了。

但，我活著，是為基督，表示的是，一生只為榮耀上帝，造福人群，而我們所做的這一切都會是永恆的，且能得到主的讚賞。然而，「我活著，是為基督」必然也包括願與基督同受苦。如保羅說，「因為你們蒙恩，不但得以信服基督，而且要為他受苦」(1:29)。

我活著，是為基督，那麼，你就會願意為基督來受苦；有如父母為孩子好，都願為孩子受苦；太太愛丈夫、丈夫愛太太，彼此也都願為對方受苦；你愛教會嗎？如果你愛教會，也會願意為教會來受苦。

最後，我們知道，保羅在寫《腓立比書》這封書信時，他自己雖然為了基督、為了福音而蒙受許多的苦楚，但字裡行間卻同時充滿「喜樂」。他不僅不斷地說，「我靠主大大喜樂」(4:10)，也說，「你們要靠主常常喜樂」(4:4)。是的，「我活著，是為基督」，除了表明我們因着恩典而活，我們有主寶貴的同在，我們更是願為基督來受苦。而這一切當中，也必有大大的喜樂。

## 【教會與社會奉獻主日】

## 走出圍牆進入社區 行出見證領人歸主

教會是因信仰而聚集的群體，然而若自外於社會「獨善其身」，不僅會讓大眾覺得基督信仰「與我無關」，更難行出好見證領人歸主。每年 8 月第三個禮拜是台灣基督長老教會的「教會與社會」奉獻主日，這是台灣基督長老教會信仰告白裡面所說「釘根本地」的信仰精神，更是連結福音與土地的重要宣示。

今年總會教社委員會所致力從事的事工及計畫中，包含了公義和平、永續環境、急難救助、社群宣教等主要面向，無疑是眾教會思考如何連結教會與社會事工時的重要參考方向。

在公義和平方面，台灣的國家主體意識長期扭曲，信仰前輩很早就看出，若不邁向「新而獨立」的台灣，將無法擺脫繼續遭受殖民的悲情。過去上主要摩西帶以色列人出埃及，今日上主同樣對台灣人民說話，要在過去的傷痛中得著醫治，新天新地的許諾不只是別人的歷史，更是台灣嚮往的未來。

在永續環境方面，除了看見人類無法消除核廢料的輻射傷害，而推動非核家園、重申反核宣言，更在生活層面珍惜上主所賞賜的環境，包括舉辦的全台大淨灘，鼓勵減少使用一次性餐具，推動惜食計畫，讓多餘食物能夠送到有需要的家庭手中，以及反對國土不當開發等。

各種突發的天災人禍導致的傷害，常使受害者措手不及，更讓整個家庭陷入莫大困境，然而人的盡頭就是上帝的起頭。不管是協助需要者尋求社會資源幫助、或由教會親力親為提供身心靈關顧，急難救助都是傳福音最好的見證。在其他國家遭受自然災害時，更開拓與普世教會牽起友誼之手的契機。

我們的身邊存在著許多新移民家庭，他們都是教會值得關顧的群體，面對異國移民，如何在不同文化背景中彼此尊重包容，形成良善社會風氣，教會能扮演橋樑角色，提供新住民融入社會的管道，讓每一個立足在這片土地上的人都能得到恩典光照。

一個釘根本地的教會群體，不該只是關起門來聚會，只有特定的人群才能進入。一個重視宣教的教會，更該走出圍牆進入社區，以耶穌作為信仰典範，關懷每一個有需要的人。在每一年的教會與社會奉獻主日，都是一個自我檢討反省的時刻，過去的一年，我們做了多少？未來的一年，我們是否已經準備好要起身行動？

(摘自教會公報 2018.8.13/3468 期.第 3 版社論)

【婦女團契】

婦女團契 7/27 活動花絮

◎梅陳淑茹姊妹

7/27 星期五是婦女團契本季最後一次聚會，8 月份起將放暑假一個月。

筆者很感動，因為今天聚會內容太多元化，除了分享之外，有好幾樁特別又有意義之事，分別與大家分享：



1.今天主理是吳惠玉牧師娘，她分享的主題是「得主稱讚」，經文：路加 7:29，18:10-14，司會是胡美榕長老，剛好是薛牧師賢伉儷結婚 41 週年紀念日(很巧合吧)。

2.接著(七、八、九月)慶生會，每位壽星一張賀卡，贈大家每人二顆壽桃。薛牧師為壽星祝福。



3.另外是芳惠姊壽星在一個月前委託薛牧師娘訂高檔精緻日式餐盒(由梅村餐廳製作)來宴請大家，在地下室大家歡聚一堂。

4.薛牧師伉儷也特別準備二個大蛋糕及清涼可口綠豆湯，供應大家飯後吃甜點，飲料是南門最香醇的現磨咖啡。真是好享受又心存感謝薛牧師伉儷招待，及芳惠姐愛心豐盛餐盒等。



像這樣的日子很奇妙，要湊一起舉辦不易，因此出席人數 35 位，比平常多，也特別記錄下今天的歡樂、有意義之事。可惜玉珍姊妹、美妹姊妹、錦桂姊妹三位姊妹因事缺席，這樣的日子以後很難遇到，各位把握每天每時有機會就參加，對妳、我、大家是一件美善是一件幸福的事。感謝上主的恩典，阿們。  
(照片提供：婦女團契群組)



## 【門徒造就】

## 使平凡的人 做偉大的事

◎李喆

「媽，我要跟你們去幸福小組....什麼活動」，這是在學測剩半年所做出的抉擇，她露出你在想什麼的表情，但嘴上卻講好啊。

我想去的原因有部分是不想去暑期輔導課，另一部分是我到底算不算基督徒？如果我問我身邊的人一定說「當然是！」，但我心裡覺得每次來教會跟去學校社團有什麼兩樣，來教會跟朋友連線打電動、聊天，我到底是去教會，還是去社團？心中到底有沒有教會，我自己都搞糊塗了，因此我選擇犧牲唸書時間，去尋找方向。

遲到了 20 分鐘，我們匆忙地趕到高雄大巨蛋裡，一進會場我驚呆了，放眼望去，座無虛席，好不容易才找到了座位；第一個活動「敬拜讚美」，不過是個敬拜，規模有如周杰倫開演唱會的等級一般，全場起立且異口同聲的敬拜，場面非常震撼，從來沒有對「基督」兩字有任何感覺的我，也敞開心中的大門。

高雄福氣教會楊錫儒牧師，專講的第一個標題就叫「教會的本質是什麼？」，第一道題目就深入我的內心，「教會到底是什麼？」「禮拜天有來教會就算基督徒嗎？」牧師回答「基督徒就是門徒，門徒就是有使命的人」起初，我不懂這句話的意思，直到聽到這些生命改變的見證，我才明白使命的意義。

一位 14 歲的女生，她跟我一樣有課業壓力，但，在一個沉迷 3C 產品的同儕團體下，能夠將福音簡單、有效地傳達出去，我內心對她感到尊敬並豎起大拇指；另一位被毒品網綁 23 年的婦女，丈夫心臟病，而且壽命只剩一個星期的時候，她跪在地上哭求著一位她從沒有見過的神，而上帝對她伸出看不見但溫暖的雙手，能夠面對現在的一切，最後丈夫接受器官移植手術從死神的鐮刀下拉了回來，而她，現在是個虔誠且幸福的基督徒。

三天的研討會一下就過了，從會場裡走出來的每一個人的使命只有一個，傳福音，在我們身為基督徒的份上，經過我們努力，有朝一日，希望禮拜天早上的台北居民們，不是在教會，就是在前往教會的路途中。

